

## 《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》:

## “真金白银”补贴直达消费者

促经济 惠民生 助发展

拉萨融媒讯(记者杨璐)自《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》出台以来,我市开展了消费品以旧换新等系列消费促进活动,通过政策与活动共同发力,有效带动了汽车市场升温,汽车销售显著增长。市民在享受政策红利的时候,切实感受到了“真金白银”的实惠,进一步激活了我市消费市场。

按照《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》措施,9月15日起,我市组织开展了机动车以旧换新专场活动。日前,记者来到位于金珠西路的拉萨奇瑞汽车4S店采访。当天,记者看到尼木县帕古乡彭岗村村民次仁落杰正在购买心仪的汽

车。次仁落杰告诉记者,他使用9年的旧车不仅性能下降、油耗较高,而且空间狭小,让他萌生了换车的念头。次仁落杰对奇瑞瑞虎8心仪已久,刚好看到最近有以旧换新活动,车辆原价78000元,通过以旧换新活动“5万元(含)至10万元以下现金补贴4000元(区级资金),农牧民购买5万元至30万元以下新车,可在以上补贴标准的基础上再增加2000元(区级资金)”的优惠政策,次仁落杰此次购置新车享受6000元政府补贴,并且旧车按“以旧换新”政策以9000元出售,总共省下15000元。“我看上这辆车很久了,一直没舍得买。知道最近有以旧换新活动,补贴力度也很大,今天特意过来买车,机动车以旧换新专场活动让我省了不少钱,非常感谢。”次仁落杰说。目前,拉萨奇瑞汽车4S店正积

极推广机动车以旧换新活动,展厅内,从经济型到豪华型,从燃油车到油电混动车,八九十款在售车型为消费者提供了丰富的选择空间。自机动车以旧换新专场活动开展以来,约有200余名客户享受到了活动补贴,不仅为消费者提供了实惠和便利,也促进了汽车市场的消费升级和绿色发展。“自9月15日以旧换新活动开展以来,截至10月14日,我公司汽车销量达200余台,与去年同期相比增长30%,我们的市场份额也得到了很大的提升,这样的活动开展得非常好,我们也将不断深化产品和服务创新,为客户提供更好的购车体验。”拉萨凯丰汽车销售有限公司销售经理向兴说。

今年以来,市商务局积极组织开展《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》促销系列活动,主要围绕汽

车、家电家具、购物餐饮、成品油等领域组织开展专项消费补贴活动。截至目前,全市已开展购车补贴活动8场,核销政府资金1亿元,拉动消费8.62亿元,杠杆率达8.62倍。伴随政策效应的持续显现以及在购车补贴活动的拉动下,汽车消费市场潜力也进一步释放。“《拉萨市促经济惠民生助企业8条政策》出台以来,我们公司汽车总销量达到600余台,既提振了我们的销售信心,又给客户带来了实实在在的优惠。”向兴说。

随着一系列提振汽车消费市场的消费促进活动的精准落地,购车成本降低、服务质量提升,不仅有效激发了消费者的购车热情,更通过实实在在的补贴措施,让广大市民享受到了“真金白银”的实惠,销量的大幅增加,也为汽车销售企业注入了强劲的发展动力,激发了市场活力,释放了消费潜力。

## 功德林街道代表团赴北京开展对口交流协作活动

缘藏30载  
真情暖高原

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)华夏秋意浓,援藏硕果丰。近日,城关区功德林街道代表团赴北京市通州区西集镇开展对口交流协作活动。

活动中,功德林街道代表团先后来到北京市通州区西集镇潮星文旅有限公司、北京汽车动力总成公司、老庄户村党群服务中心,西集镇农业、工业产业园区等地考察学习,并围绕党建引领、政务服务、社

会治理等方面与当地相关工作人员开展了深入的座谈交流。

今年是对口支援西藏工作实施30周年,也是西集镇同功德林街道建立对口结对关系的第七年。据了解,近年来功德林街道从意识形态领域安全到基层治理体系和治理能力现代化,从公共设施新建改建、人居环境整治到公共服务水平提升等项目,都离不开西集镇党委、政府长期以来的关心关爱、无私奉献和大力支持。

座谈会上,双方分别介绍了经济社会发展、基层治理及对口支援情况,就教育、医疗、服务一老一小等方面达成了初步合作意向,并围

绕基层治理、产业发展、乡村振兴等广阔领域开展“小组团”模式援助进行探讨,确保通过小规模团队实施更精准、更灵活、更专业的援助,继续为拉萨经济社会高质量发展注入新动能。

功德林街道党工委书记朗杰多吉告诉记者,在教育、医疗、就业方面探索“小组团”模式,可以让我市基层医务人员、教师队伍、创新创业群体获得赴北京跟岗学习、学术交流以及培训进修的机会。

“通过‘小组团’模式,进一步推动援藏工作新模式,统筹融合经济、产业、就业援藏等,实现从给资金、建项目的‘输血式’帮扶,向人

才培养、技术支持、产业培育等的‘造血式’援助转变,更好推动两地城市基层工作优势互补、资源共享,实现共同进步。”朗杰多吉说。

“西集镇党委、政府将继续在习近平新时代中国特色社会主义思想和新时期党的治藏方略科学指引下,全力以赴做好对口支援拉萨市城关区功德林街道的政治任务。”北京市通州区西集镇党委书记马清文说,“我们会在基层治理、生态文明、经济发展等方面进一步拓展合作,强化精准对接,推动通州区、城关区在人才培养、技术支持、产业培育等方面高质量协作,共同推动援藏工作高质量发展。”

## 市残疾人康复服务中心开展助听器适配活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)为有效满足听力障碍患者的康复需求,全面做好残疾人精准康复服务,日前,拉萨市残疾人康复服务中心结合“一问二讲三帮四送”为残疾人办实事活动,以“让我们一起倾听,让生活更美好”为主题,开展免费听力筛查检测和适配助听器活动,获得听力障碍患者及家属的连连点赞。

“现在能听到吗?戴助听器需要有一个月的适应期,你放心,戴得时

间越久效果越好,听得也越清晰……”

前不久,城关区老年人日间照料服务中心内聚满了前来适配助听器的市民朋友。市残疾人康复服务中心邀请验配专业团队,为有助听器需求的听障残疾人和老年人开展精准适配助听器活动。在现场记者看到,市民朋友在家人或工作人员的帮助下有序排队检测听力,康复中心工作人员按照工作流程详细进行

登记造册,验配师则根据检测结果对助听器进行安装调试,各项工序有条不紊。

活动当天,对22名听力障碍患者开展了听力检测,并根据检查结果、佩戴者的意愿等因素,最终成功为符合适配条件的17名听力障碍患者适配了助听器。此次活动,不仅为听障残疾人和老年人朋友解决了听力障碍带来的困扰,也为他们的生活带来了新的希望和便利,让他们能够

更加自信、更加顺畅地与他人交流,更好地参与社会生活。

市残疾人康复服务中心相关工作人员表示,下一步,市残疾人康复服务中心将继续发挥好职能职责,落实好“一问二讲三帮四送”为残疾人办实事相关活动,加大适配力度,扩大服务对象,做到应配尽配,进一步加强残疾人康复服务水平和保障工作,真正为残疾人办实事、做好事,切实满足残疾人康复服务需求。

## 墨竹工卡县开展2024年度综合性应急演练

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛通讯员洛克)10月16日,墨竹工卡县组织应急管理局、县公安局、县消防救援大队等部门以及相关乡(镇)、企业人员开展了2024年度综合性应急演练。

此次演练内容涵盖应急指挥、抢险救援、医疗救护、后勤保障、治安维护等多个方面。演练主要模拟墨竹工卡县发生强烈地震导致部分建筑物倒塌并有人被困的案例,模拟地震发生后县应急指挥中心立即启动应急预案迅速调集各应急救援队伍赶赴现场,县消防救援人员利用专业设备对倒塌建筑物进行破拆搜寻被困人员、医疗救护人员在现场设立临时医疗救治点对受伤人员进行紧急救治和转运、公安干警负责维护现场秩序疏散群众、后勤保障组协助开展救援工作和物资发放等。

通过本次综合性应急演练,不仅有效检验了墨竹工卡县应急处突能力,并积累了宝贵经验,同时也针对存在的问题和不足指明了改进的方向。



图为墨竹工卡县2024年度综合性应急演练现场。拉萨融媒通讯员洛克摄

## 丹杰林社区:医保缴纳进家门 便民服务零距离

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)前段时间,2025年度城镇居民医保缴费工作全面开展,为积极做好辖区居民医保收缴工作,进一步提高居民群众对医保政策的知晓度、认知度,引导群众放心参保、积极参保,近日,八廓街道丹杰林社区开展医保缴费上门服务活动,帮助社区居民按时参保、及时缴费,确保大家都能够享受到基本医疗保险待遇。

10月17日,记者从丹杰林社区

采访获悉,该社区结合辖区实际,采用“线上+线下”多渠道的方式,通过居民微信群信息推送、张贴通知、发放宣传单等多种形式,广泛宣传2025年度城镇居民医疗保险缴费标准、参保对象、参保方式、报销比例、特殊人员免缴情况等医保缴费相关知识,并走访入户宣传相关政策和办理流程等,确保达到群众知晓率全覆盖,实现应保尽保、应缴尽缴。

社区工作人员在入户走访中

了解到,辖区有部分老人或因年龄较大没有智能手机或因儿女不在身边,导致不知晓缴费通知,不会办理相关业务。了解到这一情况后,社区支部立即组织志愿服务队伍,针对辖区内行动不便的残疾人、高龄老人、孤寡老人等特殊群体,逐个人户上门帮助办理医保缴费相关手续,实现居民缴纳医保费全覆盖。

城镇居民医保作为社会保障体系的重要组成部分,是提升人民群

众幸福指数的重要保障。此次暖心服务的开展,不仅使医保缴费工作全面高质量完成,更赢得了辖区居民对社区服务的认可与好评。

“下一步,社区将继续开展更多惠民生、暖民心的志愿服务活动,着力解决好群众关心的民生问题,将更多党的惠民政策宣传到户、解读到人,真正实现和居民沟通服务‘零距离’。”丹杰林社区居委会工作人员尼珍说。

推进重点项目建设  
赋能高质量发展

## 北京路海关路口至铜牛路段管网道路提升改造工作有力有序开展

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)连日来,随着我市基础设施提升改造工作的有力有序开展,北京路海关路口至铜牛路段展现出全新的面貌。原本的老旧路面已被新铺设的沥青路面所替代,全面升级的道路两侧人行道平整整洁,为市民出行提供便捷。

10月15日,记者来到我市部分改造提升完工的路段,看到经过修缮的道路不仅提升了城市的颜值,更为市民出行带来便捷。机动车、非机动车和行人各行其道,互不干扰,路面平整度整体得到了显著提升。道路标线更加清晰醒目,为交通出行提供了更加明确和安全的指引。

“我们已于10月14日晚完成了天海路口至德吉路口沥青上面层的摊铺工作。”中铁十一局集团有限公司项目经理陈佳林说。北京路海关路口至铜牛路口段全长达2.9公里,沥青罩面铺设面积约8万平方米,新建检查点133个。在排水系统方面,新建雨水管道管径达1.2米,污水管道管径达1.6米,确保了高效的排水和污水处理能力。此外,人行道铺装面积约4.2万平方米。值得一提的是,本段采用的是雨污分流的排水管网模式,进一步增强了该路段的管道排水能力。同时,沿线两侧的路缘石进行了全面更新,不仅提升了道路的美观度,还增强了道路的安全性和耐用性。这一系列改造工程为北京路海关路口至铜牛路路段的交通和市政设施带来了全面的提升和改善。

此外,记者在天津路看到前些天还在紧锣密鼓铺设的透水砖路段,如今已焕然一新,该道路部分透水砖人行道顺利铺设完成。

“北京路海关路口至铜牛路口段人行道透水砖施工任务完成比例达95%,剩余的井圈提升及收边收口工作预计10月底能够全部完成。我们目前使用的透水砖不同于以往的陶瓷砖。透水砖作为一种新型环保材料,具有良好的透水性能和抗压强度,能够有效将雨水渗入地下,在缓解城市排水系统排水压力的同时,还能够补充地下水,改善城市环境。”陈佳林说。

自我市实施中心区域12条道路基础设施改造提升项目工作以来,整个城市的核心区域正经历着一场前所未有的蜕变。此项目旨在全面提升我市中心区域道路的质量和功能,以满足日益增长的交通需求和市民对更高质量生活环境的需要。

让社保新政策家喻户晓  
拉萨市人社局举行宣讲员培训

拉萨融媒讯(记者齐永昌、格桑旺姆)为进一步宣传贯彻落实渐进式延迟法定退休年龄改革政策及其他社会保险相关政策,推动改革工作部署平稳有序落地的同时,做好我市社会保险宣传月工作,10月16日,拉萨市人社局举行2024年拉萨市社会保险宣讲员培训。

培训中,市人社局相关部门负责人结合具体案例,围绕群众关心的“为什么要延迟法定退休年龄”“延迟法定退休年龄后怎么计算我的退休年龄”和“还需要缴几年才能达到最低缴费年限”等热点问题进行了详细讲解。林周县唐古乡人社基层平台社保工作人员朗卡仁青说:“在基层工作中,我们深知社会保险对居民的重要性。我们会把学到的专业知识带回去,加大宣传力度,让更多

的居民了解社保政策和延迟退休政策,受益于社会保险政策。”通过培训,参会人员对新渐进式延迟退休、审批流程、退休类型和最低缴费年限的逐步提高等有了全面了解。

据介绍,培训结束后,全市人社系统将开展“社会保险宣传月”活动,通过多渠道、全方位的宣传方式,有效提高群众对社会保险政策的知晓度和参保意识,不断扩大社保覆盖面,增强群众对渐进式延迟法定退休年龄政策的理解和支持,稳妥有序推进我市延迟退休改革。“根据工作安排,今年我市社会保险‘进村(社区)’要覆盖到所有村居(社区),社会保险‘进企业’覆盖面要达120家以上,社会保险‘进工地’覆盖面要达到60个以上,社会保险‘进寺庙’要覆盖到所有寺庙。”拉萨市人社局副局长贺能晟说。

近期我市天气多变:  
弱降水伴降温  
防寒保暖是关键

拉萨融媒讯(记者杨璐)俗话说“一场秋雨一场寒”,本周我市降水天气让寒意愈发明显。日前,记者从市气象台了解到,近期我市天气变化较大,尤其是18日至21日我市有较明显雨雪(雪)天气,并伴有降温过程,市民群众需密切关注天气变化,及时增添衣物,做好防寒保暖措施。

据市气象台最新消息,10月15日8时至16日8时,我市北部、东部和东北部地区出现较明显降水天气,全市95个监测站共有29个站出现降水,降水量在0.1至9.9毫米,其中最大降水量出现在当雄县纳木措旅游站,为8.8毫米;其次为墨竹工卡县5.7毫米,林周县0.7毫米。受北部冷空气南压以及晴空辐射的影响,16日早上我市各地气温降幅在3到6℃,拉萨城区最低气温降到了2.9℃,这也是今年10月份以来我市最低气温。

市气象台副台长次珍向记者介

绍,预计未来几天我市有较明显雨雪(雪)天气,其中18日夜后至19日北部当雄县、林周县北部和墨竹工卡县东部等海拔较高地方有中到大雪(3.8至7.4毫米),其余大部有阵雨或雨夹雪;20日至21日东部墨竹工卡县和林周县等部分乡镇有中雨(雪),其余地方有小雨或雨夹雪,期间伴有3至6℃降温,部分高海拔地区降幅达8至10℃。根据以上天气的转变,此次降水天气可能会对市民出行造成一定影响,建议市民群众提前做好出行规划,携带雨具。市民朋友需及时关注最新天气预报,合理安排周末活动。“还需提醒广大市民群众,需防范雨雪天气对道路交通、农牧业生产、旅游等产生的不利影响,特别是北部和东部高海拔地区需做好交通安全管理工作。雨雪天气期间伴有中等强度降温,且午后风速较大,体感温度较低,需及时增添衣物做好防寒保暖措施。此次降水过程有利于改善城市空气湿度和增加农区土壤墒情。”次珍说。

## 爱国卫生公益广告标语

聚全民之心,举全市之力,巩固国家卫生城市。  
创造优美环境,营造优良秩序,迎接国家卫生城市复审。